

Зачем Швейцарии иностранцы? | Quelle est la mission des étrangers en Suisse?

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 17.05.2013.



Прибытие итальянских рабочих в Швейцарию, Бриг, Вале, 1956 год (unige.ch)
Иностранцы – источник богатства и процветания Швейцарии, считает профессор Женевского университета Филипп Ваннер. В сентябре 2012 года под его редакцией вышла книга «Демографические тенденции Швейцарии – приток иностранцев», а на этой неделе в Женевском университете прошла конференция, посвященная актуальной теме.

|
Les migrants sont une source de richesse pour la Suisse, estime Philippe Wanner, professeur de démographie à l'Université de Genève. En septembre 2012 il a publié un ouvrage collectif « La démographie des étrangers en Suisse ». Et c'est aussi le thème qui a animé cette semaine une conférence-débat qui s'est déroulée à l'Uni Mail.

Quelle est la mission des étrangers en Suisse?

Профессор Института демографических исследований Женевского университета Филипп Ваннер в последние годы внимательно изучает демографическую ситуацию в Швейцарии. Он – автор многочисленных научных трудов и монографий, посвященных, в частности, роли иностранных [мигрантов](#) в новейшей истории альпийской республики. Последняя работа женевского социолога, вышедшая в печати осенью прошлого года - «La démographie des étrangers en Suisse» - поднимает вопросы притока иностранных рабочих на территории Гельветии и их профессиональной деятельности. Ученый высказывает мысль о том, что хотя на мигрантов и принято сваливать все проблемы общества, в последние годы они сыграли важную роль в плане экономического процветания и демографического благополучия в стране.

«С годами явление миграции все более усложнялось в Швейцарии, - рассказал профессор Ваннер женевской университетской газете Le Journal de l'Unige. - Традиционно иностранные рабочие приезжали из Италии, Испании, Франции и Германии. Современные мигранты более мобильны и мотивированы: они, как правило, не остаются в Швейцарии, а возвращаются вместе со своими семьями к себе на родину. В этом – основное различие с мигрантами предыдущих волн, из которых многие обосновались в Швейцарии. Из временного явления миграция превратилась в явление циркулярного характера».

По мнению профессора, мигранты не только удовлетворяют запросам швейцарской экономики и швейцарского общества в целом, но также оказывают позитивное



Профессор Института демографических исследований при Женевском университете Филипп Ваннер (tdg.ch)

воздействие на социодемографическую обстановку. Летом прошлого года население Швейцарии достигло критичной, по мнению многих экспертов, отметки в 8 миллионов. Радикально настроенные политические круги не замедлили отреагировать и выступили с рядом инициатив: в том числе Швейцарская народная партия (UDC) и Либерально-радикальная партия (PLR) и организация Есорор. «8 миллионов объясняются старением населения, - пояснил Филипп Ваннер в интервью Tribune de Genève в августе прошлого года. - А также явлением миграции. Уточним один факт: если бы мы закрыли границу в 1980 году, в Швейцарии сейчас бы проживало 6 миллионов человек. Но нельзя просто перекрыть артерии. Если экономическая ситуация в стране складывается благополучно, то люди

Существует также эффект «козла отпущения»: миграция рассматривается, как источник всех социальных зол, таких, как преступность, повышение квартплаты... Подобный парадокс находит отклик в инициативах, выдвигаемых организациями наподобие [ЕСОРОР](#). Цель инициатив – ограничить иммиграцию в Швейцарию под прикрытием борьбы с перенаселением и чрезмерной эксплуатацией природных ресурсов».

Говорят, что рукой солнце не закроешь. И в современном мире, который характеризуют расширяющиеся межнациональные связи, ускорение научного прогресса, совершенствование технологий, вряд ли какая-то из стран способна изолироваться от своих соседей в непроницаемом коконе. А если говорить о Швейцарии, то, как сказал Филипп Ваннер, ее экономика «лишь выиграет от того, что в ее общество вольются [высококвалифицированные](#), образованные иностранцы».

[иностранцы в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Иностранцы не виноваты в швейцарской безработице](#)

[В Швейцарии иммигрантам будет трудно](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zachem-shveycarii-inostrancy>